优先股代码: 360005、360012、360032

优先股简称:兴业优1、兴业优2、兴业优3

兴业银行股份有限公司 2021 年度业绩快报公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

本公告所载2021年度主要财务数据为初步核算的集团口径数据,未经会计师事务 所审计,具体数据以公司2021年年度报告中披露的数据为准,请投资者注意投资风险。

一、主要财务数据和指标

单位: 人民币百万元

	平世: 八尺甲目刀儿			
项目	2021 年 (未经审计)	2020 年 (经审计)	增减变动幅度(%)	
营业收入	221, 236	203, 137	8.91	
拨备前利润	162, 209	151, 974	6.73	
营业利润	95, 199	76, 547	24. 37	
利润总额	95, 310	76, 637	24. 37	
归属于母公司股东的净利润	82, 680	66, 626	24. 10	
归属于母公司股东的扣除非 经常性损益的净利润	82, 206	66, 218	24. 14	
基本每股收益 (元)	3.77	3.08	22.40	
加权平均净资产收益率(%)	13. 94	12. 62	提高 1.32 个 百分点	
	2021 年 12 月 31 日 (未经审计)	2020年12月31日 (经审计)	增减变动幅度(%)	
总资产	8,601,324	7, 894, 000	8.96	
总负债	7, 907, 028	7, 269, 197	8.77	
归属于母公司股东的所有者 权益	684, 111	615, 586	11. 13	
归属于母公司普通股股东的 所有者权益	598, 309	529, 784	12. 93	
1				

普通股股本	20,774	20, 774	_
归属于母公司普通股股东每 股净资产(元)	28. 80	25. 50	12. 93
不良贷款率(%)	1. 10	1.25	下降 0.15 个 百分点
拨备覆盖率(%)	268. 73	218. 83	提高 49.90 个 百分点

注:每股收益、加权平均净资产收益率根据《公开发行证券的公司信息披露编报规则第9号——净资产收益率和每股收益的计算及披露》(2010年修订)计算,考虑了优先股股息和永续债利息发放的影响。

二、经营业绩和财务状况说明

报告期内,公司积极应对形势变化和疫情挑战,认真贯彻落实国家宏观调控政策和金融监管要求,坚定公司"1234"发展战略,推进高质量发展转型,持续调整优化业务结构,实现规模、效益、质量协调健康发展。

2021 年度,公司实现利润总额 953. 10 亿元,同比增长 24. 37%;归属于母公司股东的净利润 826. 80 亿元,同比增长 24. 10%,盈利能力保持较好水平。截至 2021 年末,公司资产总额 86,013. 24 亿元,较上年末增长 8. 96%,其中本外币各项贷款余额 44,281. 83 亿元,较上年末增长 11. 66%;负债总额 79,070. 28 亿元,较上年末增长 8. 77%,其中本外币各项存款余额 43,110. 41 亿元,较上年末增长 6. 63%。资产质量持续改善,公司不良贷款余额 487. 14 亿元,较上年末减少 9. 42 亿元;不良贷款率 1. 10%,较上年末下降 0. 15 个百分点;拨备覆盖率 268. 73%,较上年末提高 49. 90 个百分点。

三、风险提示

本公告所载 2021 年度数据为初步核算的集团口径数据,可能与公司 2021 年年度报告披露的数据存在差异,但预计上述差异幅度不会超过 10%,请投资者注意投资风险。

四、备查文件

经公司董事长吕家进、行长陶以平和财务机构负责人赖富荣签字并盖章的比较式资产负债表和利润表。

特此公告。

兴业银行股份有限公司董事会 2022年1月10日